8^ FESTIVAL DELLA FOTOGRAFIA ETICA
Lodi, sedi varie
7 – 29 ottobre 2017
IBSA per il Festival della Fotografia Etica
nella categoria SINGLE SHOT dei WRA 2017
Comunicato Stampa
Tra le cinque categorie del World Report Award 2017, quella SINGLE SHOT è certamente la più articolata con ben 30 fotografi finalisti.
Grazie al contributo non condizionato di IBSA Farmaci nella forma migliore, quest’anno si svilupperà quindi un focus attorno allo scatto singolo, dove l’abilità e la sensibilità del fotografo si concentra nel raccontare il complesso tema della “solidarietà fertile”.
Tra i 30 partecipanti, tutti esposti al Festival, 3 sono coloro che verranno premiati.
Alberto Campi, italiano di nascita e migrante per vocazione, sempre pronto a partire per raccontare storie e fare inchieste sfruttando il linguaggio fotografico. Il suo scatto ritrae bambini rifugiati afghani mentre giocano nell’abside della chiesa di Saint J. B. au Béguinage a Bruxelles, nella quale vivono da qualche settimana.
Peter Bauza, tedesco che lavora nel mondo della fotografia documentaria e dello storytelling, impegnato nel raccontare le questioni sociali e geopolitche legate alla conservazione, alla salute del pianeta, alle culture che scompaiono, alla sostenibilità ed all’ambiente. Nel suo scatto, Edilane ed alcuni dei suoi bambini stanno riposando su un materasso. La donna aspetta un figlio maschio. Questo lavoro è parte di un progetto a lungo termine, intitolato Copacabana Palace, sui “Sem Tetos” (senza tetto), mentre il Brasile ha speso miliardi di dollari nei Giochi Panamericani, nella Coppa del Mondo e nelle Olimpiadi.
Alessandro Rota, membro del National Union of Journalists of UK, dopo un’esperienza presso la prestigiosa agenzia fotografia NOOR di Amsterdam, ed essere stato Cultore della Materia presso la Facoltà del Design del Politecnico di Milano, ha viaggiato ampiamente in Africa e Medio-Oriente focalizzando il proprio interesse per zone di crisi e conflitto.
Nel suo scatto, a Mosul Pete Reed (27 anni, americano) e Alex Kay Potter (28 anni, americana) dell’ ONG internazionale Global Response Management curano un bambino ferito durante un attacco aereo delle forze di coalizione nella lotta contro i combattenti dell’Isis. Entrambi i suoi genitori sono morti nell’esplosione e altri due fratelli sono rimasti feriti.
Info: www.festivaldellafotografiaetica.it
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